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Теорије завере постоје вероватно дуго времена, али свој прави процват доживљавају
тек појавом и ширењем интернета. Виртуелни свет се показао као идеалан за ширење
непроверених информација, јер у њему људи имају прилику да испоље једну од
заједничких лоших особина, лењост и склоност ка путу мањег отпора. Због тога су многе
лажне вести и теорије прихваћене као истините, без већег размишљања. Тако је једно
истраживање у САД [1]  показало да 28% гласача верује да тајна елита прави заверу
која води стварању тајне светске владе, 6% верује да је Осама Бин Ладен жив, 13% да је
Барак Обама антихрист, 29% да ванземаљци постоје...

  

Нове теорије завере често производе они којима је то у интересу, да би њима подржали
неке раније теорије у које верују. Данас вероватно и не постоји догађај којег не прати и
нека теорија завере. Уколико се деси догађај у чијем настанку има иоле простора за
постављање заверолошке теорије, она ће и бити постављена. Уколико догађај може да
се повеже са мистериозном светском владом, владарима из сенке, ,,ционистичком
владом у Вашингтону'', неко ће тај догађај тако и повезати. Поставиће теорију да је
такво дешавање био нечији тајни циљ, а онда ће тражити доказе због чега је тако,
тумачећи доказе у складу са тако постављеним циљем. Затим се таква теорија поставља
на интернет, и одмах задобија пуно поклоника, који је прихватају без провере. А многе
од њих је тешко проверити, а и нема пуно интереса за то. Као у случају последње велике
теорије, о ,,Бостонском масакру'' у време маратона, када се појавила теорија да чеченска
браћа нису крива, него је тај напад организовао неко други. То нико неће проверавати,
али ће они који су склони веровању у глобалне теорије завере, у постојању те нове
теорије, добити потврду да су и оне претходне истините.
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Да би завера постојала, она би морала да представља савез двоје или више људи, која
спроводе неку акцију против друге групе људи или држава, у циљу испуњавања својих
скривених интереса. Неке од данашњих теорија које се називају ,,теорија завере'', не би
могле да потпадну под ову дефиницију. На пример, теорије које говоре да је Земља
равна плоча [2] , или да се Земља не врти око Сунца [3] , или бизарне теорије о томе да
је Елвис жив (у нашој верзији, Милошевић
[4]
и Аркан), да је Пол Макартни мртав од 1966, а да су Мајкл Џексон његова сестра Латоја
исте особе. Иако се тако називају, ове теорије не би могле да буду завере, све и кад
бисмо их узимали за озбиљно. Постоје и теорије које би могле да се уклопе у
предложену дефиницију (као рецимо теорија о скривеном броју Звери у сваком БАР
коду, коју прати прича о илуминатима који планирају да једног дана униште пластични
новац, и свет уведу у феудално доба), али такве теорије су недефинисане, и у старту
делују доста неозбиљно.

  

Међутим, постоје и теорије које су прихваћене озбиљно, и у последње време се шире не
само интернетом, него и неким домаћим медијима.

  

  

Још шездесетих година говорило се о томе како contrails, трагови кондензације из
авиона, утичу на промену атмосфере. Тада је постојала бојазан да човек нехотице
својим деловањем не загади атмосферу и природу. Крајем деведесетих, интернетом је
почела прича о chemtrails, хемијским траговима, који остају иза млазних летелица. По тој
теорији, светом круже бројни комерцијални авиони и испуштају хемијске или биолошке
агенсе, у циљу смањења светске популације. А послати су од стране непознатих
светских моћника, Илумината, владара Новог светског поретка, Владе у сенци, или већ
неке сличне тајне организације, којој је циљ да на Земљи има мање људи.

  

Кажу да су кемтрејлси први пут примећени 1999. године, и тада је први пут примећена
главна разлика од контрејлса. Док ова друга испарења нестају након неколико минута,
кемтрејлси остају на небу и сатима након проласка авиона. Заговорници те теорије
говоре како су се атмосфера и клима променили, обарају се температурни рекорди, како
време више није онакво какво је било, како се мења сваки други дан... У једном од
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филмова који промовишу ову теорију завере, један од саговорника драматично
извештава о променама времена, и изјављује како небо више није плаво какво је било, и
све то док му у позадини стоји блиставо плаво небо.

  

Теоретичари су некако повезали климатске промене, мањак сунчевих дана и ,,глобално
замагљивање'' [5]  са намерним хемијским прскањем из авиона. При том се заборавља
да то не би морао да буде једини разлог. Повећање емисије штетних гасова из фабрика
аутомобила, бројни ратови са бомбардовањем, непознат број нуклеарних проба... Све то
сигурно утиче на изглед неба. И уместо да се људи који су забринути због загађења
запитају због чега је тако, и обрате се на праву адресу, измишљају се шашаве теорије
завере које чак немају ни прави циљ и смисао, којима се скреће пажња са правог
проблема. И како то да никоме није пала на памет идеја да можда постоји нечија тајна
намера, и интерес да прогура некакву ,,заверу'' о загађивању неба из авиона, да би
замаскирао прави разлог?

  

Постоји и барем неколико озбиљних питања на које присталице ове теорије немају
одговор. Пре свега, и најважније, да ли је ико од нас у стању да уопште замисли колико
би велике, глобалне размере таква завера морала да има? Колика би огромна
продукција иза тога морала да стоји, ако су кемтрејлс пријављивани по читавој планети?
Чак и уколико бисмо, теоретски, прихватили да постоји свега неколико аеродрома у САД
на којима се врши утовар контејнера са отровима, они не би могли да објасне постојање
великог броја кемтрејла пријављиваних свакодневно по читавој планети. Али чак и у том
малом броју аеродрома, организација би и даље морала да буде велика. Авион би пре
или након утовара путничког пртљага морао да иде на утовар хемије, а на то би
одлазило и додатно време. Колико би људи морало да зна за то, и колико би људи
чувало тајну? Управник и особље безбедности аеродрома, радници на утовару, возачи
који су отров довезли, и радници који су га у фабрици утоварили, и двочлана или
трочлана летачка посада (пута број посада). То је неки минимум, а опет, то је и
превелики број да би се вишегодишња завера сачувала од јавности.

  

Уколико неко и даље сматра да је заверу тако великих размера могуће организовати,
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спровести и очувати њену тајност, данас постоји одличан начин да се детаљи такве
завере провере. На два одлична сајта http://www.flightradar24.com/  и http://www.radarbox
24.com/
заинтересовани могу да пронађу све летове комерцијалне авијације, да у реалном
времену посматрају све летове, и сазнају све релевантне податке о лету и стању авиона.
Дакле, уколико неко на небу примети фамозне кемтрејлс, довољно је да након тога оде
на неки од та два сајта, и пронађе тај лет. На тај начин би могао и да прати да ли постоје
неки обрасци у појави кемтрејлса, и да ли они такви авиони долазе из истих држава.
Могао бих да се кладим да ће се пре или касније испоставити да не постоји образац, и
да такви авиони долазе и из нпр. Кине, братске Русије и неких других земаља за које би
се тешко могло претпоставити да стоје из завере са посипањем отрова из авиона.

  

Осим тога, због чега би се употребљавали комерцијални летови? Далеко безбеднији по
тајност такве операције били би војни авиони. С обзиром да се тврди да кемтрејлс
постоје и у државама запада, војни авиони би без проблема прелазили границе као и
цивилни, а евентуално различити трагови којег они остављају не би изазивали толику
сумњу, него би били приписани различитом типу летелице или експерименталним
авионима. И нико не би посумњао. Или, због чега тајни налагодавци, уместо да стављају
отров у комерцијалне авионе, не би унајмили пољопривредну авијацију? Смртоносни
агенси би тако били маскирани, замењени за средства против комараца, а и брже би
падали на земљу, па би ваљда и били ефикаснији. Нико ништа не би посумњао. А и
право је чудо да се још увек није појавила нека теорија завере, која би осумњичила и
пољопривредну авијацију. Осим тога, нема разлога за тровање са неба, кад неко може
да трује становништво преко хране, далеко неприметније. Тајни налогодавци би то
далеко лакше могли да ураде и преко Кока Коле, која по читавој планети и даље, из
неког мистериозног разлога, успева да заобиђе локалну контролу, и да у своје фабрике
уноси свој тајни хемијски састојак.

  

Постоје још бројна питања. Због чега би неко запрашивао читаву планету? Могао бих да
разумем да постоји завера која би тврдила да се то ради само у неким државама, или у
државама трећег света, или да на пример америчка војска покушава да утиче на усеве у
државама које сматра непријатељским, али зашто би то ико радио по читавој планети?
Због чега се неко ко би био тако моћан да организује заверу тако огромних размера,
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није потрудио да направи агенс који није видљив? Због чега би ико ризиковао да његови
трагови буду откривени, кад би свој новац и моћ могао да искористи за употребу
безбојног отрова? Како то да у ових 14 година, од како су кемтрејлс ,,откривени'', ни
један путник није отрован?  Да је тако нешто истина, у 50.000 дневних летова, пута 14
година, било би барем неколико случаја масовних тровања. И како је могуће, да за сво
то време ни један пилот није отрован? Они свакодневно пролазе небом [6] , то је њихов
радни простор, а отров би у тој концентрацији на великим висинама ваљда био опаснији
него на земљи.

  

  

И како је уопште могуће, да се досад нигде није појавила теорија завере, која би
укључивала питања о нуклеарним пробама? Кад се каже ,,проба'', делује наивно, али
оно што је за војску проба, за планету је свеједно нуклеарна бомба, била она проба или
не. Или питања о врсти бомби које се бацају у ратовима? Шта је са ,,пробама'' бојних
отрова? Многи се питају зашто су повећане респираторне болести, зашто су по читавој
планети повећане асма и алергије. Некад су за то оптуживали никотин и ,,пасивно
пушење'', али је сада попримило толике размере, да никотин више не може бити једини
кривац. Па се онда појавио згодан кривац, оптужени су тајанствени сејачи хемијских
трагова на небу, тајна светска влада, или рептили који прилагођавају земљу себи,
уместо да се заверолози суоче са стварним проблемом, а то су нуклеарне пробе, ратови
са бомбардовањем, хемијска индустријска испарења... Како је могуће да нико није
покренуо теорију, по којој је тзв. Тајна влада измислила причу о ,,кемтрејлс'', да би
скренула пажњу грађана са главног проблема?

  

Ако је и за разумети да рецимо Американци имају времена да се баве сличним заверама,
за нас не постоји оправдање. Овде би заинтересовани могли да се баве пуно
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озбиљнијим појавама од посматрања неба и тражења хемијских трагова. На страну сад
остали проблеми, али ако се ради о забринутости за климу и животну средину, пре би се
требало бавити темама везаним за ГМО, а можда чак и пре тога, темама везаним за
уранијумске бомбе. Овде је бачено толико бомби са уранијумским пуњењем, и никоме не
пада на памет да поброји места на којима су пале, да направи план за чишћење и
испостави рачун бившем власнику. Овако испада да све те бомбе могу да стоје тамо где
су, да не значе ништа, и да су главни проблем фамозни ,,хемијски трагови''.
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